

**Ответы на вопросы, поступившие 23.11.2021 в ходе вебинара
«Оценивание работ участников итогового сочинения (изложения) от
01.12.2021»**

1. Вопрос: Здравствуйте! Если ученик написал о произведении один абзац. Этого достаточно?

Ответ: Если ученик написал о произведении один абзац, но указал автора, название произведения, привел эпизод (сюжетный элемент), или описал поступок героя, раскрывающий тему сочинения, то этого достаточно для получения «зачета» по 2 Критерию. Если учащийся только упомянул о произведении, но оно не стало опорой для его рассуждения, тогда учащийся получает «незачет» по 2 Критерию.

2. Вопрос: Мангу можно использовать в качестве аргумента?

Ответ: Согласно методическим рекомендациям по организации и проведению итогового сочинения (изложения) в 2021/22 учебном году, размещенным на официальном сайте ФГБНУ «ФИПИ» (<https://fipi.ru/itogovoe-sochinenie>) участник сочинения имеет право использовать для аргументации своей позиции не только художественные произведения, но и другой литературный материал: дневники, мемуары, публистику, произведения устного народного творчества (за исключением малых жанров), другие литературные источники. Японские комиксы Манга не относятся к жанру малых фольклорных жанров, т.е. формально могут быть использованы, но целесообразнее в привлечении литературного материала идти традиционным путем.